
ATA DA 078ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Luiz 
Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Paulinha - Pepê Collaço - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 
- Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark  
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra pela 

ordem para uma questão de ordem.  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Concede a palavra ao sr. Deputado Kennedy Nunes. 
DEPUTADO KENNEDY NUNES - Faz o registro da 

presença do Vice-Presidente Estadual do PTB, sr. 
Fabiano Manarim, que também é Presidente Municipal 
do partido no Município de Içara, e deseja que 
seja bem-vindo.   

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Da 
mesma forma, cumprimenta o sr. Fabiano Manarim, 
dando boas-vindas.  [Taquígrafa: Sílvia]  

 



Não havendo oradores inscritos para fazer uso 
da palavra em Breves Comunicações, passa ao 
horário reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PTB 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Fala sobre a 

necessidade da criação de leis mais rígidas e que 
sejam aplicadas quando se tratar de violência 
contra a mulher. Relata que o Brasil ficou 
estarrecido com o caso de um médico anestesista 
que, durante a realização do parto, abusou 
sexualmente de uma mulher no Estado de Rio de 
Janeiro, e esclarece que o abusador aplicou 
anestesia geral na parturiente antes de cometer o 
estupro. 

Afirma que o Brasil precisa rever suas 
prioridades e conceitos. Enfatiza a urgência da 
criação de leis mais rígidas e que sejam 
verdadeiramente cumpridas. Cita a importância do 
dia 2 de outubro, data em que a população terá a 
oportunidade de renovar o Congresso Nacional. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra pela 
ordem.   

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Concede a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado 
Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ - Comunica que, na 
presente data, o Congresso Nacional estará votando 
a prisão em segunda instância. Destaca que é uma 
pauta dos brasileiros de bem, e que esperam que o 
referido órgão responda de acordo com o que 
acredita a sociedade. Esclarece que a parte das 
provas se encerra no segundo grau de jurisdição, e 
que a prisão em segunda instância é uma medida 
necessária, elimina abusos e imediatamente se dá o 
cumprimento da pena. Assim, espera que os 
Deputados de Santa Catarina tenham sensibilidade e 
ajudem a aprovar a proposta de prisão com a 
segunda condenação. [Taquígrafa: Sílvia] 



 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até o horário reservado à Ordem do Dia. 

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente)- 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.     
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0324/2022, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca da existência de 
projeto de duplicação da rodovia SC-445. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0325/2022, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade Informações acerca da existência de 
projeto de duplicação da rodovia SC-434. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0326/2022, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca da existência de 
projeto de duplicação da rodovia SC-436. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0327/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação e ao Secretário de Estado da 
Fazenda informações acerca do Decreto n° 
1.844/2022 que impede o uso de recursos do 
adiantamento para contratar serviços com 
Microempreendedor Individual - MEI. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0328/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao 
Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de 
Santa Catarina informações acerca da aeronave 
Arcanjo-02, operada pela referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0329/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca das 
solicitações de transporte aeromédicas negadas 
pelo Corpo de Bombeiro Militar de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0330/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações  acerca de 
instauração de Processo Administrativo Disciplinar 
em desfavor do senhor Carlos Charlie Campos Maia. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 
Bruno Souza. 

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0331/2022, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca dos detalhamentos do 
processo decisório realizado pela Fundação Celesc 
de Seguridade Social- CELOS. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0332/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca das 
reformas que estão sendo executadas na Escola de 
Educação Básica Professor Alexandre Sérgio 
Godinho, localizado no Município de Biguaçu. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0521/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o policial militar 
Soldado Filipe de Oliveira Sales, pelo ato de 
bravura ao prender assaltante em flagrante em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0522/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Escritor Godofredo de 



Oliveira Neto por ocupar a cadeira 35 na Academia 
Brasileira de Letras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0581/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando apoio à instalação da 
Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI do 
Narcotráfico, na Câmara dos Deputados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0582/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Vereadora Roseli 
Maria de Lucca Pizzolo pela condução do Município 
de Criciúma como Prefeita Interina dos dias 27/06 
a 06/07/2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0583/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando o atleta Davi 
Melatti d'Eça Neves do Iate Clube Veleiros da Ilha 
pela participação no Campeonato Mundial de 
Optimist. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0584/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando o Iate Clube 
Veleiros da Ilha pela participação dos seus 
atletas no Campeonato Mundial de Optimist. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0585/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a atleta Melissa 
Paradeda do Iate Clube Veleiros da Ilha pela 
participação no Campeonato Mundial de Optimist. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0586/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando à Presidente do 
Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 
Nacional para que promova a implementação de 
diretrizes que visem à preservação da memória dos 
quilombolas remanescentes do Sertão do Valongo, no 
Município de Porto Belo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0587/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT em Santa Catarina para que 
apresente, por meio dos canais de transparência do 
Governo Federal, o levantamento histórico-
econômico dos gastos públicos envolvidos na 
duplicação da BR-470. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0588/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando aos Deputados da Bancada 



de Santa Catarina na Câmara Federal para que 
promovam estudos para alterar a CLT, 
especificamente no tocante às alterações 
promovidas pela Lei Federal N° 10.097, de 2000, 
visando estimular a contratação de jovens 
aprendizes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0589/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando às empresas de 
transporte público urbano de passageiros do Estado 
de Santa Catarina para que criem ou adaptem rotas 
de ônibus para atender aos estudantes de escolas e 
universidades localizados nos municípios 
catarinenses. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0590/2022, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, cumprimentando a Presidente da 
APAE de Curitibanos e a equipe técnica pelo 
desempenho e premiações na Olimpíada das APAES de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. [Taquígrafa Silvia] 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1228/2022, 1248/2022, 
1249/2022 e 1250/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 1229/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; 1230/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes; 1231/2022, 1232/2022, 1233/2022 e 
1234/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 1236/2022, de autoria do Deputado Jair 



Miotto; 1251/2022, 1252/2022 e 1253/2022, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0553/2022, 0554/2022 e 0559/2022, de autoria do 
Deputado Bruno Souza; 0555/2022, 0556/2022, 
0557/2022, 0558/2022 e 0560/2022, de autoria do 
Deputado Rodrigo Minotto; e 0561/2022, de autoria 
do Deputado Osmar Vicentini. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
Neste momento, o sr. Presidente, Deputado 

Maurício Eskudlark, suspende a sessão por dez 
minutos para que o excelentíssimo senhor Vereador 
Tiago Mottini, acompanhado do Presidente da 20ª 
Festa do Vinho, Rangel Quagliotto, e da rainha e 
princesas, possa fazer uso da palavra para 
divulgar a referida festa, que  acontecerá no 
período de 3 a 7 de agosto, no Município de 
Urussanga.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente)- 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado às 
Explicações Pessoais. 

Deputado Neodi Saretta – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Concede a palavra ao sr. Deputado Neodi Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA - Faz o registro da 
presença na Alesc do Prefeito de Xavantina, sr. 
Ari Parisotto, acompanhado de comitiva, e dá as 
boas-vindas a todos. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Da 
mesma forma, deseja que sejam bem-vindos ao 
Parlamento catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Registra 

que esteve ausente por 60 dias, e neste período 



viajou por várias cidades, percorreu todo o 
litoral de Passo de Torres a Itapoá, também o 
Meio-Oeste, o Extremo Oeste e todo o Planalto 
Serrano. Destaca que ouviu e sentiu de perto as 
necessidades da população, percebendo que o 
Parlamento é o termômetro do povo, a ponte entre o 
cidadão e o Governo. Por isso, ressalta que o 
catarinense está carente de atenção do serviço 
público. Também lamenta os diversos casos de falta 
de UTIs pediátricas e de adultos em todos os 
hospitais de Santa Catarina. 

Faz defesa quanto à construção de ponte que 
ligará Passo de Torres a São João do Sul. Afirma 
que em todas as cidades visitadas ouviu muitas 
reclamações das péssimas condições das rodovias 
estaduais e federais. Cita que o povo catarinense 
está precisando de atenção em todas às áreas, 
criticando o Governo estadual que prometeu obras 
faraônicas, porém a realidade não vem ao encontro 
das promessas, salientando que a administração 
estadual tem falhado em atender às reivindicações 
da população catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – O primeiro 
assunto a mencionar é sobre a saúde do 
catarinense, e pensa que esta sempre é deixada de 
lado. Diz que as pessoas que estão em filas de 
espera de UTIs viraram apenas números, e que a 
Secretaria de Estado da Saúde perdeu a 
sensibilidade junto a estes cidadãos.  

Denuncia que, neste momento, existem pelo 
menos sete crianças aguardando em filas de UTI, e 
relembra que desde fevereiro vem alertando para a 
falta de leitos de UTI pediátricas, e agora o 
Estado vivencia um cenário de caos. Discorre sobre 
a Audiência Pública realizada pela comissão de 
Saúde sobre o tema e afirma que, mesmo com as 
perguntas enviadas para a Secretaria de Saúde, 
esta não se importou em responder. E questiona se 
a Secretaria menospreza o trabalho da referida 
comissão e os Deputados que lá estavam, ou 
simplesmente quer omitir dados.  

Em seu segundo assunto, discorda da postura do 
Deputado Marcos Vieira, e diz que aparentemente o 



Deputado se recusa a trazer mais transparência 
para Santa Catarina. Fala que a Comissão de 
Finanças se reunirá para a prestação de contas do 
Secretário da Fazenda, mas que o rito não parece 
ser levado a sério, pois os dados apresentados não 
são vistos por ninguém antes, somente pelo 
Secretário. Deixa críticas à forma como o 
Presidente da comissão de Finanças vem agindo, e 
diz que é sua obrigação prezar pela transparência 
das finanças de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Manifesta-se 
sobre a notícia de que uma criança de dois anos 
morreu, na madrugada, por falta de leito em 
Florianópolis, o que considera lamentável, 
informando que, segundo dados, Santa Catarina está 
com superávit de mais de R$5 bilhões. Reitera seu 
pedido ao Governo para aumentar o número de 
leitos, principalmente pediátricos. 

 Reporta-se, mais uma vez, sobre os problemas 
das rodovias, especificamente à SC-283, trecho 
Concórdia a Chapecó, que há anos está para fazer a 
sua recuperação. Relata que já cobrou do 
Secretário da Infraestrutura, em outra ocasião, 
providências, mas ainda há trechos sem contratação 
para iniciarem as obras. Informa que recebeu 
notícias que as obras estão sendo paralisadas, 
entre o trecho Arvoredo e Chapecó, não sabendo se 
por falta de pagamento ou por defasagem da 
planilha, mas que vai buscar informações sobre o 
verdadeiro motivo, relatando que já encaminhou 
pedido de informação ao Governo sobre a questão, e 
espera resposta e providências para solucioná-lo, 
pois há necessidade de atualizar as planilhas de 
custos devido à disparada da inflação. 

 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) - Soma-se à 
reivindicação do Deputado, e salienta que não 
somente a SC-283, como também a BR-282, pois as 
duas rodovias estão intransitáveis. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Concorda com o pronunciamento do Deputado Neodi 
Saretta em relação aos temas abordados.  

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


